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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 13ª DO ANO DE 2021.  

 

 

 

Aos vinte e sete (27) dias do mês de setembro (09) de dois mil e vinte e 

um (2021), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José 

do Calçado-ES, sob a presidência do vereador Wagner Vieira França 

(Waguinho França) que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Roberto João Mozelli 

Calhau Vervloet, Pedro Paulo Silva de Souza, Marven Menezes Lins, 

Maurício de Almeida Aguiar, José Manoel Lopes da Silva, Jurandi 

Medeiros de Athaides e Alcemar Dutra Pires. Havendo número legal, o 

Presidente declarou abertos os trabalhos da presente sessão e 

convidou a todos para a execução dos hinos Nacional e Municipal. 

Logo após, justificou a ausência do Pastor Luiz Carlos, que sempre 

comparece as sessões desta Casa para trazer uma palavra de fé e 

convidou a todos para fazer a oração universal “Pai Nosso”. Em 

seguida cumprimentou nominalmente a cada um dos vereadores, aos 

servidores, prestadores de serviço e a todos que estão assistindo a 

sessão.  E dando início aos trabalhos determinou a secretária 

Vereadora Janaina Beline, proceder à leitura da ata da sessão 

anterior, a qual foi aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício 

assinado pelo Prefeito Municipal Antonio Coimbra de Almeida 

encaminhando as seguintes Leis sancionadas para o arquivo desta 

Casa: - Lei 2.300/2021 que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo 

Municipal a conceder ajuda de custo para a União Calçadense 

Futebol Clube e dá outras providências”; - Lei 2311/2021 Autoriza 

Abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento de 2021 e dá 

outras providências”. Ofício assinado por Lusimar da Silva solicitando 

a doação de 300 brinquedos “POP IT FIDGET”. Os mesmos serão 

distribuídos para as crianças na festa do dia das crianças que será 

realizada no dia 12 de outubro de 2021, às 15:30h no Morro do Grilo 

– Bairro João Marcelino de Freitas. O Presidente determinou que o 

Ofício seja encaminhado para o Executivo para viabilizar a 

possibilidade de atender, porque o Legislativo não pode fazer doação. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Complementar nº 018/2021, do 
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Executivo, “Adequa alíquota do Imposto sobre Propriedade Predial e 

Territorial Urbana previsto no Código Tributário Municipal, e dá 

outras providências”. O Presidente comentou que esse Projeto é dos 

mais importantes de todos que já vieram para o Legislativo, em 

relação ao benefício e a corrigir um erro cometido pelo Executivo 

passado. A Vereadora Janaina se lembrou da luta que juntamente 

com o Vereador Waguinho travaram em favor da comunidade, e na 

época apresentaram um projeto diminuindo a alíquota de cobrança, 

porém foi rejeitado. E falou da sua satisfação em ver hoje uma 

Câmara consciente e um Executivo consciente, capazes de acertar 

uma distorção do Código Tributário. O Vereador Roberto João 

comentou também que embora a alíquota tenha sido uma, a 

interpretação da base de cálculo fez com que o valor do IPTU 

disparasse. Esse Projeto é a correção de um erro cometido no 

passado. Acredita que a atual Câmara de Vereadores vai aprovar esse 

projeto porque ele atende aos anseios da população, que é ter um 

IPTU justo e que condiz com a realidade do Município. Parabenizou o 

Executivo pela iniciativa e antecipou seu voto favorável. O Vereador 

Maurício esclareceu que não tinha como votar esse projeto para valer 

para esse ano, então foi quando o Executivo decidiu dar o desconto 

de 40% (quarenta por cento). E agora estão dentro do prazo legal para 

votação desse projeto de adequação da nova taxa de IPTU para que no 

próximo ano o contribuinte possa dizer que está pagando o IPTU, mas 

está vendo obras sendo realizadas. No passado não houve 

correspondência entre arrecadação e investimento. Submetido a 

votação, o Projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

111/2021, do Executivo, “Autoriza o Executivo Municipal a conceder 

a subvenção social a Lyra 19 de março, e dá outras providências”, no 

valor mensal de R$5.000,00 (cinco mil reais). Os Vereadores 

ressaltaram que os serviços prestados pela Lyra à população sejam 

gratuitos. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 112/2021, 

do Executivo, “Autoriza a contratação temporária de profissional de 

saúde para atender a demanda da Secretaria Municipal de Saúde”. 

Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 021/2021 de 

iniciativa do Vereador Maurício, que “Dispõe sobre a garantia de 

que agressores de mulheres e meninas não possam assumir cargos 

públicos no Município de São José do Calçado e dá outras 

providências”. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

022/2021 de iniciativa do Vereador Maurício, que “Denomina 

Bairro Manoel Lopes, localizado no loteamento projetado (pinicão), 
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entre o Bairro Amália de Almeida Lima (Agrovila) e Centro, sendo o 

limite o córrego São Lourenço do Palmital, braço direito e esquerdo, 

no Distrito de Airituba, Município de São José do Calçado/ES”.  

Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 023/2021 de 

iniciativa da Vereadora Janaina, “Institui a Semana Municipal de 

Conscientização sobre o Espectro Autista no Município de São José 

do Calçado/ES”. A qual será comemorada anualmente na primeira 

semana do mês de abril, sendo destacada no calendário municipal 

das datas comemorativas do município de São José do Calçado/ES. 

Aprovado por unanimidade. O Vereador Maurício apresentou os 

seguintes Requerimentos: a) nº 156/2021, solicitando ao Prefeito 

Municipal para que seja estendido aos Distritos consultas com 

Nutricionistas e Fono; b) nº 157/2021 solicitando ao Sr. Prefeito 

para que seja providenciado pontes e mata-burros na estrada do 

Córrego do Milagre. Aprovados. Requerimentos de autoria da 

Vereadora Janaina: a) nº 158/2021 solicitando ao Prefeito 

Municipal juntamente com o Secretário Estadual de Agricultura 

Paulo Foleto que viabilizasse a aplicação do Resíduo Revsol nas 

Comunidades do Berto Padre, Pontão e Comunidade São Domingos 

onde fica localizada a Empresa da Água Mineral Fonte Nova 

Esperança; b) nº 159/2021 solicitando ao Prefeito Municipal 

juntamente com o Secretário de Esporte e Turismo que providencia a 

confecção de uma coletânea de fotos, entrevistas, dados de todos os 

pontos turísticos, rotas, restaurantes, comércios, artesanatos, 

culinárias típicas do município de São José do Calçado. Essa 

coletânea é para divulgar as belezas naturais e incentivas a rota 

turística que deverá ser explorada no município de São José do 

Calçado; c) nº 160/2021 solicitando ao Prefeito Municipal 

juntamente com o Secretário de Educação, Secretário de Saúde, 

Secretário de Assistência Social entre outros que seja providenciado 

uma formação continuada para todos os profissionais lotados nas 

referidas pastas; d) nº 161/2021 solicitando ao Prefeito Municipal 

juntamente com o Secretário de Transportes, Obras e Serviços 

Urbanos a necessidade de viabilizar a instalação de 01 (um) latão de 

coleta de lixo próximo as residências dos moradores da Rua Projetada 

próximo ao Clube Campestre (Loteamento São Domingos) referentes 

aos moradores Senhora Maria José França e Senhora Joana D’arc 

(Preta). A Vereadora Janaina apresentou os motivos pelos quais fez 

cada um dos seus requerimentos. O Presidente ressaltou que não 

poderia deixar de mencionar que os Deputados Rodrigo Coelho e 
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Paulo Foleto sempre atenderam São José do Calçado, sempre tiveram 

um carinho especial e sempre presentes em nosso Município trazendo 

melhorias e condições para o desenvolvimento do Município. 

Comentou ainda que na quinta-feira estiveram em nosso Município o 

pessoal da EMESCAM com a Sociedade Brasileira de Neuroeducação, 

e considera muito importante o Requerimento da Vereadora Janaina 

para estar expandindo os cursos para os outros setores porque com o 

profissional qualificado, quem ganha é a população no atendimento. 

Acrescentou que é um projeto piloto que o governo do Estado do 

Espírito Santo está tendo um carinho especial, até mesmo para estar 

implantando na Educação do Estado. Deixou os parabéns ao 

Executivo por estar implantando em nosso Município. A Vereadora 

Janaina ventilou a possibilidade de futuramente proporem ao 

Executivo um Projeto para gratificação por titulação, incentivando, 

desta forma o servidor a se qualificar. Todos os Requerimentos de 

autoria da Vereadora Janaina foram aprovados. Anteprojeto de Lei 

nº 008/2021 de iniciativa do Vereador Marven que “Estabelece 

padrões para confecção de placas indicativas com o nome de 

logradouros públicos do Município de São José do Calçado/ES e dá 

outras providências”. Encaminhe-se ao Prefeito. O Presidente 

lembrou que lutaram muito e hoje o profissional da educação recebe 

o piso nacional, e vê algumas pessoas fazer denúncia com relação ao 

pagamento feito pelo Executivo sobre o piso salarial da educação. O 

Vereador Maurício acrescentou que é lamentável alguém fazer 

denúncia pelo professor receber aquilo que ele tem direito. O 

Presidente deixou claro que esta Casa de Leis vai sempre defender a 

aplicação desse piso salarial. Palavra franqueada. Com a palavra o 

Vereador Maurício cumprimentou a todos e elevou seu 

reconhecimento e seus aplausos a pessoa idosa. Relatou que no ano 

de 2019 o Brasil institui a semana nacional da pessoa idosa a ser 

comemorada no dia 27 de setembro. O idoso ao longo dos anos vem 

conquistando o seu espaço e respeito na sociedade, embora muitos 

ainda são vítimas do abandono e do descrédito. Em 2003 o País deu 

um passo importante com a criação da lei do idoso, o Estatuto do 

Idoso, Lei 10.741/2003. Segundo dados do Instituto de Geografia e 

Estatística, no Espírito Santo a expectativa de vida do idoso é a maior 

do País. São José do Calçado possui a maior população idosa do 

Espírito Santo, “o que nós temos para o idoso de nossa Cidade? 

Quais são os caminhos e as políticas públicas implementadas a 

pessoa idosa em nosso Município?” Sempre disse que baile de terceira 
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idade anima e faz bem ao idoso, mas não é política pública única do 

idoso, porque eles precisam muito mais que um baile de terceira 

idade. E o primeiro passo começou a ser dado com a implantação da 

consulta de um Geriatra na Unidade de Saúde Básica de nosso 

Município. Espera que mais políticas públicas possam vir para o 

idoso, como, por exemplo, a “casa do idoso”, uma casa que vai 

proporcionar melhor condição de atendimento, atividade social, 

envolvimento, hidroginástica, terapias para que possa ser 

implementado num município que tem a maior população idosa do 

Espírito Santo. Que seja criado um centro de referência em nosso 

município de atenção a saúde do idoso. Deixou seu apelo ao 

Executivo, que assim que puder estabelecer as atividades para o 

idoso, que o faça. Parabenizou a Diocese de Cachoeiro de Itapemirim 

pelo brilhante debate social com o tema “Fé e Compromisso Social” 

realizado essa semana pelo Bispo Dom Luiz. Para o bem da terceira 

idade de São José do Calçado, deixa o seu apelo. São José do Calçado 

terra de idosos, muitos aposentados que vem sofrendo hoje, com 

salário mínimo arrochado, onde a maioria depende do seu salário 

para comprar remédios. Precisamos de políticas públicas voltadas 

para a terceira idade, porque terceira idade vive e é presente. O 

Presidente considerou muito importante as falas do Vereador 

Maurício porque é um tema pouco falado. Na seqüência das falas 

usou a Tribuna a Vereadora Janaina, que após cumprimentar a 

todos, iniciou suas falas fazendo um registro ao centenário de Paulo 

Freire, quem foi, qual foi o legado que ele deixou no cenário da 

educação brasileira. Ensinar o aluno a ler o mundo para transformá-

lo. Esta era a constante busca de Paulo Freire. Educadores e 

educandos aprendendo mutuamente em processo com diálogo e 

trocas. O desenvolvimento da consciência crítica em 2021 a visão do 

educador está presente tanto no legado de suas obras como na 

atualidade do seu pensamento. Paulo Freire é considerado o patrono 

da educação brasileira por meio da Lei 12.612 e também é uma 

referencia internacional no campo das humanidades numa educação 

de qualidade e eficaz. Ainda a Vereadora Janaina comentou que no 

mês de agosto, junto com alguns colegas vereadores, esteve no 

gabinete do Subsecretário de Educação Aurélio Ribeiro onde 

reivindicou para o nosso Município ao Secretario de Estado de 

Educação Vitor Amorim Ângelo computadores para os laboratórios de 

informática das escolas municipais Manoel Franco, Ercílio Cordeiro e 

Anito Gomes Teixeira. E no dia 13 de setembro de 2021 recebeu 
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resposta onde estão analisando os recursos e esperam contemplar o 

município no atendimento ao pleito. A Vereadora comentou também 

que esteve no Distrito de Alto Calçado, entende que quando se faz 

uma obra existe um certo transtorno e pediu um diálogo do Prefeito 

com o engenheiro da empresa Contracto Dr. José Carlos, porque a 

chegada do Distrito está imunda, abandonada, com muitas águas 

paradas, afundamento do calçamento devido ao transito pesado dos 

caminhões. Entende a situação, mas em sua opinião a empresa 

precisa ter um cuidado e um respeito maior por aquela comunidade. 

Finalizando suas falas registrou que 09 de dezembro é instituído o dia 

da criança especial, e no município de São José do Calçado ficará 

celebrado no dia 24 de setembro de 2021, como marco de grande 

relevância, a través da visita do Deputado Neucimar Fraga onde 

destinou uma emenda de um milhão e quinhentos mil reais para a 

construção da APAE. Hoje são aproximadamente 124 (cento e vinte e 

quatro) crianças que serão assistidas no nosso município. É avanço 

por parte da Assistência Social e da Secretaria de Educação. A 

Vereadora deixou uma reflexão: a vida é uma escola permanente, mas 

é preciso saber aprender o que ela tem a nos ensinar. Disse que o 

mês de setembro foi um mês produtivo e de grandes conquistas. O 

revsol é uma grande conquista, junto com o Prefeito estavam os nove 

vereadores para fomentar essa política de desenvolvimento. E isso 

deixa o Vereador ainda mais motivado a trabalhar. Agradeceu o 

Executivo por ter abraçado esse programa da SEAG e também por 

estar atendendo os requerimentos dessa nobre Casa de Leis. 

Parabenizou os Vereadores desta Casa por estarem trabalhando 

arduamente para atender as demandas das comunidades. Agradeceu 

a todos pelo apoio e pela audiência e se colocou a disposição de todos. 

Usando a Tribuna o Vereador Marven cumprimentou a todos e 

registrou sua honra em fazer parte de um momento histórico para 

São José do Calçado, que é a redução do IPTU. Parabenizou a todos 

os Vereadores pelo trabalho sério que vem sendo realizado por esta 

Casa fazendo o melhor para a população. Parabenizou e agradeceu o 

Executivo por estar atendendo as solicitações feitas pelos Vereadores, 

porque são demandas da população. Agradeceu também ao Prefeito 

pelo atendimento a um pedido de sua autoria para a reforma e 

revitalização da Praça Carlos Barroso. Agradeceu também pela 

contratação de um nutricionista para a casa de acolhimento. 

Parabenizou o pessoal do Projeto Ela por Elas, que fala sobre a 

violência contra a mulher, pois infelizmente vem acontecendo muitos 
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casos de feminicidio e abuso contra a mulher. Parabenizou o 

Vereador Maurício por ter apresentado esse projeto, mostrando que 

existem pessoas que se preocupam com o bem-estar das mulheres. 

Finalizando informou que o Legislativo está sempre a disposição da 

população e junto com o Executivo sempre buscando o melhor para o 

nosso município. O Presidente parabenizou a Câmara. Parabenizou 

também o Executivo pelo trabalho incansável que vem realizando. Em 

todos os projetos onde o Executivo está atuando o Legislativo está 

junto fazendo sua parte, trabalhando internamente para que seja 

viabilizado e colocado em prática. Parabenizou a equipe da saúde pelo 

avanço na vacinação da população. Foi um ano atípico para o 

Vereador trabalhar porque ele precisa estar presente nos Bairros, foi 

um início de mandato muito difícil por conta da pandemia, mas, 

graças a Deus as coisas estão se normalizando. Mas o trabalho está 

sendo feito. Desejou as bênçãos de Deus para todos. Antecipou seus 

parabéns pelo Dia do Vereador, comemorado dia primeiro de outubro 

e através da ASCANVES vai ter um evento. Agradeceu aos 

funcionários, aos colaboradores, aos prestadores de serviço e a todos 

que estão assistindo a sessão. Não havendo mais nada em pauta, o 

Presidente declarou encerrada a presente sessão e informou que a 

próxima Sessão Ordinária acontecerá no dia 13/10/2021, (quarta-

feira) as 19 h no plenário desta Casa. E, Janaina Luzia Oliveira 

Pimentel Passalini, 1ª Secretária, para constar lavra a presente Ata 

que está devidamente assinada.  

 

 

 

Wagner Vieira França                   Janaina Luzia O. P. Passalini 
         Presidente                                       1ª Secretária  

 

    

 


